《省级项目支出绩效评价管理办法》解读
为贯彻落实《中共山西省委 山西省人民政府关于全面实施预算绩效管理的实施意见》，规范省级项目支出绩效评价，提高财政资源配置效率和使用效益，山西省财政厅在修订《山西省预算绩效评价管理办法》（晋财资〔2014〕36号）基础上，根据财政部《项目支出绩效评价管理办法》（财预〔2020〕10号）有关规定，印发了《省级项目支出绩效评价管理办法》（以下简称《办法》）。为更好推动《办法》落实，现对《办法》起草背景和主要内容做以下解读。

起草背景

　　近年来，按照党的十九大“关于全面实施绩效管理”的决策部署和预算法要求，预算绩效管理改革逐步深入，绩效管理的广度和深度大幅拓展，绩效评价作为预算绩效管理的核心内容和重要手段，其评价范围、评价方式方法、结果应用等都有了新的要求，原《山西省预算绩效评价管理办法》已经难以满足新形势的要求和实践工作的需要，亟待对原办法进行修订。

　　（一）法律和制度提出新要求。2015年实施的《中华人民共和国预算法》第五十七条明确，各级政府、各部门、各单位都要开展绩效评价；《中华人民共和国预算法实施条例》进一步明确了绩效评价的概念，规定绩效评价结果作为改进管理和编制以后年度预算的依据，财政部门组织和指导预算资金绩效监控、绩效评价，各部门各单位实施绩效监控，定期向本级政府财政部门报送绩效评价报告。2018年《中共山西省委　山西省人民政府关于全面实施预算绩效管理的实施意见》对预算绩效评价工作的方式方法和结果应用等提出了新的要求，明确提出“通过自评和外部评价相结合的方式，对预算执行情况开展绩效评价；健全绩效评价结果反馈制度和绩效问题整改责任制，加强绩效评价结果应用”。2020年2月财政部印发《项目支出绩效评价管理办法》（财预〔2020〕10号），对绩效评价的对象和内容、评价指标标准和方法、绩效评价的组织管理与实施、绩效评价结果应用及公开等做出了新的规定，按照办法“第三十一条 各地区、各部门可结合实际制定具体的管理办法和实施细则”等规定，为优化财政资源配置，提高财政资金使用绩效，建立科学合理的项目支出绩效评价体系，结合我省实际，制定本《办法》。

（二）绩效评价积累了一些成熟经验。经过多年探索，全省各级财政部门绩效评价工作已经取得了初步成效。外部评价包括部门评价和财政评价，主要委托第三方机构或依托本部门所属独立机构开展，与部门和资金使用单位广泛开展的绩效自评相辅相成。近年来，省级项目支出绩效自评已经实现全覆盖，省市县三级财政部门、预算部门重点项目绩效评价常态机制基本建立，在指标体系、评价方法、操作规程、结果应用等方面积累了有益经验，为进一步修订完善《办法》奠定了坚实基础。与此同时，随着改革的逐步深入，绩效评价工作中也出现一些突出问题，如部分省直部门和单位有些绩效自评不实、得分虚高，财政和部门评价质量不高、结果应用软约束等，亟待出台新规定加以规范。
为全面实施预算绩效管理，规范省级项目支出绩效评价，建立科学、合理的项目支出绩效评价管理体系，提高财政资源配置效率和使用效益，结合我省工作实际，我们研究制定了《省级项目支出绩效评价管理办法》。

二、主要内容
《办法》共8章38条，主要包括：总则、绩效评价的职责分工、绩效评价的评价标准和方法、单位自评、财政和部门评价、评价结果应用及公开、法律责任及附则等章节，同时设计了《项目支出绩效自评表》、《项目支出绩效评价指标体系框架》、《项目支出绩效评价工作方案（参考提纲）》、《项目支出绩效评价报告（参考提纲）》等附件供参考。

较原《山西省预算绩效评价管理办法》（晋财资〔2014〕36号），主要有以下几方面变化：　
　　（一）拓展了绩效评价范围。明确绩效评价范围涵盖一般公共预算、政府性基金预算、国有资本经营预算的所有项目支出。
（二）健全了绩效评价体系。绩效评价分为单位自评、部门评价和财政评价三种方式，三者各有侧重，相互衔接。单位自评由项目单位自主实施，即“谁支出、谁自评”，旨在落实资金使用单位绩效主体责任，要求实现全面覆盖。财政和部门评价在单位自评基础上开展，评价对象要“突出重点、兼顾一般”。

（三）进一步明确绩效评价各方职责。进一步明确了省财政厅、省级主管部门、预算单位在项目支出绩效评价中的职责。
（四）完善了绩效评价指标、标准和方法。考虑到单位自评、财政和部门评价的内容、方法、指标和标准区别较大，为更具针对性且易于遵循，《办法》对单位自评、财政和部门评价分别进行了规定。

（五）提高了绩效评价的科学性。一是为便于评价结果相互比较，《办法》对单位自评的一级指标权重进行了统一设置，要求同类项目绩效评价指标和标准应具有一致性，并对评价结果等级划分标准进行了明确规定。二是为突出结果导向，财政和部门评价应优先选取最具代表性、最能直接反映产出和效益的核心指标，原则上产出、效益指标权重不低于60%。三是为提高绩效评价工作质量和可操作性，《办法》优化了评价工作程序，对单位自评、财政和部门评价的程序分别进行了规范和细化，完善了绩效评价指标体系参考框架和评价工作方案、评价报告参考提纲。四是为确保绩效评价独立、客观、公正，明确财政和部门评价时，可委托第三方机构和专家实施，并加强对第三方的指导和监督管理。

（六）增强了绩效评价结果的约束力。一是健全评价结果反馈制度和整改责任制。《办法》对绩效自评结果报送省财政厅、财政和部门评价结果反馈被评价部门（单位）、被评价部门（单位）报送整改落实情况提出明确要求。二是建立评价结果挂钩机制。《办法》规定，绩效评价结果应与安排预算、完善政策、改进管理实质性挂钩,体现奖优罚劣和激励相容导向。三是完善评价结果公开机制。省财政厅、省级预算部门应当按照要求将绩效评价结果分别编入政府决算和本部门决算，并依法予以公开，自觉接受社会监督。
　　（七）建立了责任追究机制。对使用财政资金严重低效无效并造成重大损失的项目责任人，要按照相关规定追责问责。
适用对象

省级一般公共预算、政府性基金预算、国有资本经营预算项目支出的绩效评价适用本办法。涉及省级预算资金及相关管理活动，如政府投资基金、政府和社会资本合作（PPP）、政府购买服务、政府债务项目等绩效评价可参照本办法执行。
关键词解释

绩效目标和绩效指标

绩效目标是指预算资金在一定期限内计划达到的产出和效果。绩效指标是绩效目标的细化和量化描述，主要包括产出指标、效益指标和满意度指标等。

产出指标是对预期产出的描述，包括数量指标、质量指标、时效指标、成本指标等。效益指标是对预期效果的描述，包括经济效益指标、社会效益指标、生态效益指标、可持续影响指标等。满意度指标是反映服务对象或受益人的认可程度的指标。

绩效评价

绩效评价是指根据设定的绩效目标，依据规范的程序，对预算资金的投入、使用过程、产出与效果进行系统和客观的评价。

　　项目支出绩效评价是指财政部门、预算部门和单位，依据设定的绩效目标，对项目支出的经济性、效率性、效益性和公平性进行客观、公正的测量、分析和评判。
《办法》的出台和实施，是构建和完善全过程预算绩效管理机制，建立科学、合理的项目支出绩效评价管理体系的重要举措，对于提高财政资源配置效率和使用效益，规范财政资金管理使用和提升项目绩效具有重要意义。下一步，省财政厅将全面贯彻党中央国务院和省委省政府关于全面实施预算绩效管理的决策部署，推动省直各部门抓好《办法》落实工作，提高绩效评价质量和水平。

