附件7
单位整体支出绩效自评报告
（2021年）
一、单位概况
（一）单位概况
1.单位及人员基本情况
兴县康宁镇人民政府为一级预算部门，单位性质为行政单位，人员编制52人，2021年末实有人数52人。
2.职能：执行国家行政机关的决定、命令和国家制定的法令、法规，执行本级人民代表大会的各项决议，并报告执行决议、决定和命令的情况; 制定并落实本行政区域的经济计划和措施，全面提高人民群众的生活水平和生活质量;  承担国有资产、集体资产管理、监督及增值保值责任; 开展社会主义民主和法制的宣传教育，保障公民的权利，打击违法犯罪，维护社会稳定; 制定社会各项事业发展计划，发展教育、卫生、科技、民政、广播电视、文化、体育事业；加强计划生育工作；推进社会保障、社会福利事业和养老保险等工作; 加强镇级财政的监督和管理;  指导村（居）民委员会的组织制度建设和业务建设，促进村（居）民委员会民主自治; 制定和组织实施镇村建设规划，保护和改善生活环境和生态环境; 协助和支持设置在本行政区域内不隶属于镇的国家机关和企事业单位工作，监督其遵守和执行国家的法律、法规和政策; 承办本级党委、人大和上级交办的其它事项。
3.年度工作目标计划及执行情况:
(1)坚持抓党建。继续坚持党建工作学习，进一步完善制度，充实组织生活，三会一课制度，借助现代化教育平台，让党员干部经常受教育，加强政策学习，扎实开展党史学习教育专题活动，做好农经、信访维稳、民政等工作，充分发挥党员的先锋模范作用，促进社会和谐发展。
(2)着力构建两个支撑。一是产业支撑。通过发展短、中、长相结合的产业带动贫困户持续增收。二是就业支撑。积极完成吕梁山护工培训、致富带头人培训、建档立卡贫困户驾驶员培训、易地搬迁培训。同时，全镇各村成立了务工协会，发布各级各部门招工招聘信息，为各类人员提供就业信息、就业人员。除自主择业，统筹协调交通局、水利局、人社局等职能部门和扶贫车间提供扶贫公益岗位对未脱贫人、边缘户及易地扶贫搬迁户有劳动能力且有务工意愿的人员共安排公益岗位。
(3)持续提升三个保障。一是医疗保障。积极落实“三保险、三救助”政策，构筑起了基本医保、大病医保、补充医保、民政救助、政府兜底6道保障防线。完善全乡“健康双签约”，办理慢性病证，每年为贫困户缴纳基本医保参保费；通过大病医保报销、补充医保、贫困户住院基本医疗报销，因病致贫、返贫得到彻底解决。二是教育保障。全面落实“雨露计划”等13项教育扶贫政策红利，发放各类补助资金。三是住房安全保障。继续完善危房改造，保障群众安全住房全覆盖。
(4)完善六项工作机制。不断创新和完善党建引领、责任帮扶、工作推进、资金投入、内生动力激发、作风建设六项工作机制。大力培训村干部，农村基础设施、基础工作、干部基本能力得到普遍提升，凝聚了强大的攻坚合力；特别是通过开展环境卫生联帮联治、孝亲敬老、“文明户”评选、
“群众讲政策”四项扶德扶志扶智活动，工作作风发生极大转变，群众对政策的知晓度得到极大提升，在全镇形成了良好的脱贫氛围，为各项工作的顺利推进奠定了坚实基础。
4.绩效目标及完成情况：强化落实绩效管理，转变观念，树立绩效管理新理念，明确考核标准，引进科学考核办法、降低行政成本，精细政府工作做到财政有效控制；加强沟通交流，确保考核的反馈有效。圆满完成绩效目标。
二、单位整体支出绩效实现情况
（一）项目资金使用
1.项目资金到位情况分析
[bookmark: _GoBack]2021年财政安排康宁镇李家湾便民桥建设项目11万元、李家湾田间道路项目40万元。
2.项目资金执行情况
2021年末实际使用康宁镇李家湾便民桥建设项目11万元、李家湾田间道路项目40万元。
（二）总体绩效目标完成情况
在县委县政府的正确领导下，我单位紧紧围绕年度工作目标任务，强化落实绩效管理，转变观念，树立绩效管理新理念，明确考核标准，引进科学考核办法、降低行政成本，精细政府工作做到财政有效控制；加强沟通交流，确保考核的反馈有效。圆满完成绩效目标。
三、单位整体支出绩效中存在问题及改进措施
（一）主要问题及原因分析
存在的主要问题：预算过程绩效管理制度体系不健全，需进一步完善；全面推进预算绩效管理工作贯彻不到位，需进一步加强；对自身预算绩效管理不到位，需进一步落实；个业务股室填报预算数字存在不及时不准确不全面，需进一步提高业务预算水平与能力。
原因：一是经办人员的业务能力有待提高；二是预算执行和绩效管理的监督不到位。
（二）改进的方向和具体措施
整改措施和建议：一是加强领导，精心组织，逐步推开，实现编制预算绩效目标全覆盖。二是完善相关制度，推进制度落实。三是加强监督。对日常工作加强规范和监督，防止在项目执行过程中出现偏差。四是不断加强学习与交流。
四、绩效自评结果应用和公开情况
一是通过绩效自评结果，对指标完成好的工作要在下一年度继续巩固和加强，对未完成的指标要深入剖析原因，找出症结，在以后工作中完善和改进；二是利用绩效自评结果，促进单位增强责任和效益观念，提高财政资金支出决策水平和管理水平。

